

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 194 (9014)

ВТОРНИК

18

АВГУСТА

1953 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Телеграмма Председателю Совета Министров СССР товарищу Г. М. Маленкову от Председателя Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сена (1 стр.).

По Узбекистану (1 стр.).

Нота Советского Правительства Правительству Франции, Великобритании и США по германскому вопросу (2 стр.).

ТЕАТР. Б. Лунин. — «Три года спустя» (3 стр.).

В Министерстве Иностранных Дел СССР (3 стр.).

Торжественное закрытие четвертого Всемирного фестиваля молодежи и студентов (4 стр.).

Второе заседание Смешанной советско-иранской комиссии (4 стр.).

Сообщение советской службы информации в Австрии (4 стр.).

8-я годовщина освобождения Кореи Советской Армией (4 стр.).

События в Иране (4 стр.).

Роспуск иранского межджлиса (4 стр.).

Состав нового итальянского правительства (4 стр.).

С честью выполнить неотложные задачи промышленности

На пятой сессии Верховного Совета СССР много внимания было уделено задачам дальнейшего развития социалистической промышленности, являющейся ведущей силой нашего народного хозяйства.

Благодаря мудрой политике Коммунистической партии наша социалистическая промышленность развивалась исключительно быстрыми темпами. Дело индустриализации страны, как известно, началось с развертывания тяжелой промышленности, что диктовалось интересами обеспечения самостоятельности нашей Родины. Усилия Коммунистической партии, усилия всего советского народа увенчались всемирно-историческими победами. За 28 лет, прошедших после XIV съезда партии, когда наша партия взяла курс на индустриализацию страны, выпуск промышленной продукции в Советском Союзе возрос в 29 раз.

Удельный вес тяжелой промышленности, составивший в 1924-25 году так же, как и в революционной России, всего лишь одну треть, теперь составляет более двух третей в общем объеме промышленного производства.

Это вызывает у советских людей чувство гордости за свою могучую Родину, за Коммунистическую партию, чья мудрая политика обеспечила достижение выдающихся успехов в развитии тяжелой индустрии.

Мы и дальше будем, сказал в речи на сессии глава Советского правительства товарищ Г. М. Маленков, всемерно развивать тяжелую промышленность. Мы обязаны всегда помнить, что тяжелая индустрия является основой основ нашей социалистической экономики, ибо без ее развития нельзя обеспечить дальнейший рост легкой промышленности, рост производительных сил сельского хозяйства и укрепить обороноспособность нашей страны.

Вместе с развитием тяжелой промышленности развивалась и легкая и пищевая промышленность, росло производство предметов широкого потребления. Однако до сих пор мы не имели возможности развивать легкую и пищевую промышленность такими же темпами, как тяжелую индустрию.

Теперь на базе достигнутых успехов в развитии тяжелой промышленности у нас есть все условия для того, чтобы организовать крупный подъем производства предметов народного потребления.

Неотложная задача состоит в том, подчеркнул в своей речи на сессии товарищ Г. М. Маленков, чтобы в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами.

В выполнении этой задачи немалую роль призвана сыграть легкая и пищевая, местная и кооперативная промышленность Узбекистана.

Легкая и пищевая промышленность республики добилась немалых успехов: увеличился выпуск шелковых и хлопчатобумажных тканей, одежды, обуви, трикотажных изделий, продуктов питания. Производственный план первого полугодия предприятий Министерства легкой и пищевой промышленности в целом выполнен. Но за этим общим показателем, который достигнут благодаря усилиям передовиков, скрывается плохая работа ряда предприятий. 70 фабрик и заводов Министерства легкой и пищевой промышленности республики не справились с полугодовым планом. Около 40 процентов предприятий Министерства местной и топливной промышленности остались в долгу перед государством.

Эти факты свидетельствуют о том, что хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации некоторых предприятий еще не принимают всех мер для выполнения плановых заданий. Государственный план — закон, от которого не может быть отступлений. Каждое предприятие обязано выполнять установленное для него государственное задание, и не только по объему валовой продукции, но и по производству всех изделий. Необходимо постоянно наращивать все новые и новые резервы увеличения производства.

Огромное значение имеет вопрос о качестве производимых товаров народного потребления. Нельзя мириться с тем, что наши предприятия зачастую выпускают продукцию низкого качества, что товары массового потребления по своему внешнему виду, по своей отделке непривлекательны и часто не удовлетворяют запросы советского потребителя. Большие нарекания со стороны покупателей вызывают выпускаемые Ташкентским текстильным комбинатом швейные нитки, справедливые претензии предъявляются ему в связи с низким качеством гладкокрашенных сатенов. Покупателя часто не удовлетворяет продукция и других предприятий Узбекистана. На Алджиканской городской партийной конференции отмечалось, что кустарно-промысловые артели города выпускают некачественные, непрочные и дорогие товары, на которые нет спроса.

У нас имеются богатейшие возможности производить добротные и красивые ткани, добротную и нарядную одежду, прочную и износостойкую, хорошо отделяющую все товары, идущие на удовлетворение потребностей народа. Надо, чтобы хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации предприятий, выпускающих товары массового потребления, широко использовали эти возможности. Следует наладить внутриаудиторский контроль за качеством продукции, постоянно интересоваться потребностями покупателей и добиваться удовлетворения их запросов.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза указал на существующие недостатки в работе государственных и хозяйственных органов, наносящих немалый ущерб народному хозяйству. К сожалению, недостатки эти устраняются медленно, до сих пор министерства и местные партийные и советские органы не принимают должных мер к улучшению работы по руководству предприятиями. Примером тому может служить невнимание к вопросам снижения себестоимости продукции. На состоявшемся недавно собрании актива ташкентской городской партгруппы отмечалось, что руководители строительных организаций города плохо занимались вопросами снижения себестоимости. За 6 месяцев текущего года вместо снижения стоимости строительных работ на объектах УНР-227, 32-го строительного треста допущено удорожание на 19,5 процента.

Надо понять, что снижение себестоимости и рост производительности труда во всех отраслях производства имеют решающее значение для улучшения благосостояния народа. К этим вопросам должно быть приковано внимание всех хозяйственных, партийных и профсоюзных органов. Необходимо обеспечить систематическое снижение себестоимости продукции и добиться рентабельности каждого предприятия.

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР, в которых воплощена мудрая политика Коммунистической партии и Советского правительства, направлена на дальнейшее укрепление могущества нашей великой державы, на максимальное удовлетворение неперывно растущих материальных и культурных потребностей советского народа, встречи трудящихся Узбекистана с огромным воодушевлением и вызвали новый трудовой подъем в республике.

Тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, советские люди не жалуют сил для увеличения выпуска продукции и повышения ее качества.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны возлагать этот новый трудовой подъем. Необходимо обеспечить дальнейшее развертывание социалистического соревнования, широко развивать творческую инициативу рабочих, инженеров и техников, всемерно поддерживать новаторов и передовиков производства в их борьбе за повышение качества продукции, за выявление новых резервов увеличения производства, обеспечить образцовое выполнение неотложных задач, стоящих перед промышленностью, перед всем нашим народным хозяйством.

Связь с торгующими организациями позволила нашему коллективу быстро реагировать на запросы и предложения покупателей.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу Георгию Максимилиановичу МАЛЕНКОВУ

Глубокоуважаемый товарищ Маленков!

Весь корейский народ глубоко тронут сообщением о том, что Советское Правительство решило выделить в порядке помощи корейскому народу один миллиард рублей для восстановления и развития народного хозяйства Кореи.

В связи с этим позвольте мне, уважаемый товарищ Председатель, от имени Правительства Корейской Народно-Демократической Республики, всего корейского народа и от себя лично выразить Вам и в Вашем лице Правительству и всему народу Советского Союза сердечную благодарность.

Великий советский народ, освободивший корейский народ от долготелого гнета японского империализма, оказал с первых же дней освобождения всемерную помощь в нашей борьбе за построение подлинно демократического, независимого государства и тем самым дал нам возможность создать в северной части нашей Родины мощную демократическую базу.

Бескорыстная материальная помощь и моральная поддержка, оказанная корейскому народу в период Отечествен-

ной Освободительной войны корейского народа, вдохновили нас на окончательную победу.

Решение Советского Правительства выделить в порядке помощи один миллиард рублей корейскому народу, приступить к осуществлению важнейших задач скорейшего восстановления и развития разрушенного войной народного хозяйства, безгранично вдохновляет нас и укрепляет нашу уверенность в окончательной победе в борьбе за единство и независимость своей Родины.

Весь корейский народ преисполнен твердой решимостью всемерно укреплять демократическую базу нашей Родины, используя всю эту сумму для стабилизации жизни населения, восстановления послевоенного народного хозяйства и индустриализации нашей Родины.

От всей души желаем Вам, уважаемый Председатель, доброго здоровья.

Председатель Кабинета Министров КНДР КИМ ИР СЕН.
ПХЕНЬЯН, 13 августа 1953 г.

Прием в Посольстве Корейской Народно-Демократической Республики в Москве

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Корейской Народно-Демократической Республики Ли Хэ устроил прием по случаю 8-м годовщины освобождения Кореи Советской Армией.

На приеме присутствовали Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Обороны СССР Н. А. Булганин, Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Ми-

нистр Внутренней и Внешней Торговли СССР А. И. Микоян, Министры СССР А. Г. Зверев, И. Ф. Тевосян, С. М. Тихомиров, Н. А. Дыгай, Н. Д. Псурцев, А. Ф. Третьяков, Министр Просвещения РСФСР И. А. Каиров, Заместители Министров СССР А. А. Громико, И. Г. Кабанов, С. В. Кафтанов, И. Г. Большаков, С. А. Борисов, Н. Н. Романов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Председатель Моссвета М. А. Янов, Генерал армии В. В. Курасов, Генерал-полков-

ник А. С. Жадов, генерал-лейтенанты М. А. Шалин, К. Р. Синялов, С. С. Шатилов, Председатель Антифашистского Комитета Советских Женщин Н. В. Попова, главы Посольств в Миссий, аккредитованные в Москве, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства Внутренней и Внешней Торговли СССР, Министерства Обороны СССР, Министерства Культуры СССР, представители общественности и прессы, деятели науки и искусства. (ТАСС).

По Узбекистану

Больше добротной и красивой обуви

Беседа с директором Ташкентской обувной фабрики № 1 А. Каримджановым

Ташкентская обувная фабрика № 1 — одно из крупнейших предприятий Узбекистана. Здесь изготавливается много кожаной, коровой и текстильной обуви.

План прошлого года фабрика не выполнила. Часть продукции была низкого качества.

В нынешнем году дирекция и партийная организация уделили особое внимание улучшению качества продукции, механизации трудоемких работ, повышению производительности труда.

В начале года нами были разработаны конкретные мероприятия по улучшению деятельности фабрики. Начали функционировать школы передовых методов, кружки техминимума и курсы по повышению производительности труда рабочих.

Все это дало свои результаты: план семи месяцев фабрика выполнила досрочно, сверх плана выдано продукции на 2 миллиона 400 тысяч рублей.

Намного улучшилось качество продукции. Если в начале года выпуск обуви первым сортом был ниже планового, то только за пятнадцать дней августа он превысил плановый на 3,5 процента.

Большую роль в улучшении качества продукции сыграли общественные контролеры, назначаемые из числа лучших, технически наиболее грамотных рабочих. Работая на конвейере, они следят за качеством обуви и, обнаружив, что кто-то из товарищей допускает брак, предупреждают об этом и виновного, и мастера. Брак немедленно устраняется.

Лучшими общественными контролерами на фабрике являются затяжик 5-го цеха т. А. Атахов и затовщица этого же цеха т. Е. Лузина. Осуществляя функции контролеров, они вместе с тем значительно повышают норму выработки. Их показатели — 250—300 процентов. Тов. Атахов работает на трех операциях, что позволило высвободить для других операций 2 затяжиков.

Немалую помощь в улучшении отделки обуви оказали нам покупатели. Связь с торгующими организациями позволила нашему коллективу быстро реагировать на запросы и предложения покупателей.

Подшва некоторых сортов обуви изготавливалась у нас из простой черной резины. Обувь получалась некрасивой, тяжелой, недоброкачественной. Торговую организацию сигнализировали нам: товар залеживается на складах, не реализуется. Мы посоветовались с рабочими, инженерно-техническими работниками относительно того, как улучшить качество обуви, сделать ее красивой, прочной. После долгих поисков решение было найдено: подшвы стали делать из светлой микропористой резины. Внешний вид и качество изделий намного улучшились.

Другой пример. До нынешнего года текстильные сапоги изготавливались из кусков грубой башмачной ткани, конструкция колодок была некрасивой. Покупатель такие сапоги не брал. Мы изменили модель сапога. Голенища и перед стали кроить из целого куска текстильной обувной резины, улучшили конструкцию колодок. Теперь на эту обувь не поступает ни одной жалобы от покупателей.

По инициативе работников фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Мухоморова у нас широко развернулось социалистическое соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции.

В результате за семь месяцев этого года на предприятии сэкономлено 438 тысяч квадратных дециметров юфтовой кожи, около миллиона квадратных дециметров хромовой кожи и более 635 квадратных дециметров жестких кожаных материалов, из которых изготовлено дополнительно около 25 тысяч пар обуви. Экономия от сверхпланового снижения себестоимости продукции составила 767 тысяч рублей.

Партийная и профсоюзная организация фабрики проделала немалую работу по развертыванию социалистического со-

реования. Во всех цехах и отделах выпускаются «спешные» сапоги «молнии». Они популяризируют опыт передовиков, бичуют бракоделов, нарушителей дисциплины, регулярно сообщают о достигнутых результатах. Раз в месяц на цеховых производственных совещаниях подводятся итоги работы, вскрываются недостатки, намечаются мероприятия по повышению производительности труда, улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

Социалистическое соревнование за снижение себестоимости подняло творческую инициативу новаторов, изобретателей и рационализаторов. За семь месяцев на фабрике внесено 77 рационализаторских предложений, из них внедрено в производство 34. Условная годовая экономия от внедрения этих предложений составит более 830 тысяч рублей.

В начале второго квартала на фабрике было завершено строительство цеха производства рантовой обуви. Сейчас он вошел в строй действующих. В день цех выпускает 210—220 пар мужских полуботинок. Это дешевая, высококачественная, красивая обувь. В четвертом квартале мы доведем ее выпуск до 400 пар в день. Одновременно осваивается производство мужских сапалетов.

В освоении нового ассортимента обуви принимает участие много работников цехов. Большинство из них уже хорошо освоило сложные машины и механизмы. Их производительность труда растет изо дня в день. Так, Умры Ганаходжаев, работая на накладке каблука, систематически выполняет смежно-сусточное задание до 130 процентов, Мухамрад Якубова не отстает от подруги. Хорошо трудятся и другие обувщики — работники цеха.

В ответ на решения сессии Верховного Совета Союза ССР коллектив фабрики умножил свои успехи, даст население нашей республики дополнительно много дешевой, качественной и красивой обуви. У нас к этому есть все возможности.

Пленум ЦК Компартии Таджикистана

СТАЛИНАБАД, 15 августа. (ТАСС). Сегодня закончился пленум ЦК Компартии Таджикистана, обсудивший вопрос о состоянии естественно-научной пропаганды и культурно-массовой работы в республике. С докладом выступила секретарь ЦК Компартии Таджикистана т. С. А. Халикова.

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что в республике из года в год расширяется сеть культурно-просветительных учреждений, увеличивается ассигнования на социально-культурные мероприятия. В Таджикистане работает сейчас более трех тысяч клубов, домов культуры, библиотек, насчитывается свыше 800 киноустановок.

Вместе с тем на пленуме были отмечены серьезные недостатки в руководстве культурно-просветительной работой и естественно-научной пропагандой.

В 1952 году не выполнен план развития сети культурно-просветительных учреждений. Не израсходованы средства на строительство клубов и библиотек. Около половины колхозов республики все еще не имеет своих библиотек. Редко демонстрируются кинокартины в отдаленных горных районах.

На пленуме было указано на неудовлетворительное состояние естественно-научной пропаганды, низкий идейный и научный уровень лекций, особенно в Гармской и Ленинабадской областях. Мало выступают с лекциями работники Академии наук Таджикской ССР, преподаватели высших учебных заведений. Критике был подвергнут Таджикгосиздат, систематически не выполняющий планов выпуска литературы на естественно-научные темы.

Пленум заметил мероприятия, направленные на улучшение культурно-массовой работы и расширение естественно-научной пропаганды среди трудящихся республики.

Встреча донецких шахтеров с делегацией горняков Шотландии

СТАЛИНО, 16 августа. (ТАСС). Пять дней в Донбассе гостит делегация горняков Шотландии, прибывшая в СССР по приглашению ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

Сегодня в Доме инженера и техника комбината «Сталинуголь» состоялась встреча членов делегации с горняками шахт города Сталино и их семьями. Встреча прошла в теплой дружеской обстановке.

Отвечая на вопросы присутствующих, члены делегации поделились своими впечатлениями о виденном в Донбассе.

Роберт Янг — профсоюзный инспектор по охране труда — особенно подчеркнул высокий уровень охраны труда и техники безопасности в угольной промышленности Донбасса.

То, что я увидел в донецких шахтах, сказал он, не имеет себе равного. На советских предприятиях проявляется подлинная забота о рабочих.

Глава делегации — председатель шотландского отделения национального профсоюза горняков Великобритании Э. Моффат, поблагодарив за теплый прием, сказал:

— Шотландские горняки будут и впредь укреплять дружбу с советскими шахтерами, которая существует уже много лет. Это послужит общему делу борьбы за мир во всем мире.

Горняки Сталинской области вручили членам делегации подарки.

После осмотра Дома инженера и техника гости присутствовали на концерте шахтерского ансамбля песни и пляски.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ

Решение Ташкентского областного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 13 августа 1953 года, исполком Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся решил:

Провести выборы в местные Советы депутатов трудящихся Ташкентской области взамен выбывших депутатов по следующим избирательным округам:

В областной Совет — по Сталинскому избирательному округу № 19; по избирательному округу № 21 имени 30-летия Октября; по Пенскому избирательному округу № 71; по Хиваводскому избирательному округу № 119; по Центральному избирательному округу № 122.

В городские Советы — по 17 избирательным округам;

В районные Советы — по 21 избирательным округам;

В сельские Советы — по 115 избирательным округам;

В поселковые Советы — по 15 избирательным округам.

Назначить выборы в местные Советы депутатов трудящихся по Ташкентской области взамен выбывших депутатов — на воскресенье 30 августа 1953 года.

Председатель Ташкентского облисполкома Х. ДЖАЛИЛОВ.
Секретарь Ташкентского облисполкома Х. КАБИЛОВ.
Гор. Ташкент, 15 августа 1953 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Созвать третью сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики 25 августа 1953 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 15 августа 1953 года.

С В О Д К А

о ходе обработок хлопчатника в колхозах соревнующихся областей республики на 15 августа 1953 года (в процентах к плану)

Соревнующиеся области (попарно)	4-а окучка		5-я и последующие окучки		Численность	
	4-а окучка	5-я и последующие окучки	5-я и последующие окучки	4-а окучка		
Кашка-Дарьинская	100,0	128,0	394,0	34,3	4,8	100,0
Сыр-Дарьинская	99,3	145,0	419,4	91,0	82,3	96,6
Ташкентская	93,5	120,4	336,7	72,7	36,2	97,6
Алджиканская	91,1	73,0	357,2	89,7	74,7	99,7
Бухарская	93,9	112,0	450,9	94,4	103,6	90,3
Наманганская	97,2	82,0	327,4	81,1	45,2	99,8
Самаркандская	84,1	61,7	365,0	54,9	13,2	92,3
Ферганская	81,6	44,0	175,5	81,1	55,6	91,6
Кара-Калпакская АССР*	75,4	38,1	124,9	56,1	22,7	58,9
Хорезмская	60,9	15,5	134,9	74,4	46,9	96,9

* Сведения на 10 августа.

У денауских хлопкоробов

ДЕНАУ (Сурхан-Дарьинская обл.) (УзТАГ). Колхозы района энергично готовятся к уборочным работам.

В сельхозартели имени Калинина начал работать семинар бригадиров и звеньевых. Агроном Тудев знакомит слушателей с эталонами промышленных сортов хлопка, с методами раздельного сбора. Колхозники-передовики Абат Тагаева и Хасит Аппиратов, собравшие в прошлом сезоне по 20 тонн хлопка, поделились с участниками семинара опытом. Семинары проводятся и в других колхозах.

В нынешнем году денауские хлопкоробы более организованно встречаются уборочную. В колхозах «Коммунизм», «Ленинизм» завершается строительство межбригадных хирманов с механизированными сушилками. Впервые широкое применение найдет механизированная набивка хлопка в мешки.

Создаются колхозные лаборатории для определения влажности и засоренности сырья. Денауский хлопкозавод полностью завез в колхозы мешки и фартуки для сорбировки. Денауская автоколхоза выделила автомашину для перевозки сырья из отдаленных колхозов на хлопкоочистительный завод.

На Маргеланском шелковом комбинате

МАРГЕЛАН. (УзТАГ). На Маргеланском шелковом комбинате состоялось производственно-техническое совещание, на котором были обсуждены мероприятия по дальнейшему увеличению выпуска и улучшению качества тканей.

Коллектив комбината добился в этом году некоторых успехов. Повышена производительность оборудования — на каждый станко-час вырабатывается 2,1 метра крепдешина при норме 1,65. Освоено производство тканей сорока новых рисунков.

Новые машины для легкой промышленности

Коллектив Ташкентского механического завода Министерства легкой и пищевой промышленности СССР освоил выпуск нового оборудования для концевых станков Украины. Промышленным предприятиям Украины отгружается первая партия машин для шифровки мясных жиж. Эти машины отличаются высокой производительностью, автоматически собирают отходы, получаемые в процессе шифровки, очищают воздух от кожаной пыли. В адрес концевых предприятий Украины отправляются так-

же шесточные машины, производящие окончательную очистку жиж.

В эти дни на заводе ширится социалистическое соревнование за увеличение выпуска оборудования для легкой промышленности.

Сейчас в производстве находится еще несколько новых машин — удлиненные транспортеры и отжимные прессы для лубяжных заводов, оборудование для химической обработки хлопковой пряжи, машины для изготовления микропористой подошвы. (УзТАГ).

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА Правительству Франции, Великобритании и США по германскому вопросу

Советское Правительство считает необходимым вновь обратить внимание Правительства Франции, равно как и Правительств Англии и США, на то ненормальное положение, когда по истечении восьми лет со времени окончания войны в Европе Германия не имеет мирного договора, остается расколотой на западную и восточную части, находится в неравноправном положении по отношению к другим государствам. Такое положение противоречит стремлениям миролюбивых народов к укреплению мира в Европе и, вместе с тем, является нарушением законных национальных интересов германского народа.

Еще 10 марта 1952 года Советское Правительство представило на рассмотрение Правительства Франции, США и Англии проект Основ мирного договора с Германией, по поводу которого Правительства Франции, Англии и США до сих пор не выразили своего отношения. (Проект Основ мирного договора с Германией прилагается). Правительства Франции, Англии и США также не представили и своего проекта мирного договора. Из этого следует, что Правительства трех указанных держав недооценивают важности вопроса о мирном договоре с Германией. Вопрос о мирном договоре с Германией все больше становится, за что ответственность несут, прежде всего, Правительства Франции, Англии и США.

Отказываясь от рассмотрения вопроса о мирном договоре с Германией, Правительства Франции, Англии и США пошли по другому пути.

26 мая 1952 года Правительства Франции, Англии и США вместе с боннским правительством Аденауэра подписали «Договор об отношениях между тремя державами и Федеральной Республикой Германии», который известен как «боннское соглашение», а 27 мая того же года Правительствами Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга совместно с боннским правительством был подписан Договор о «европейской оборонительной союзе», известный под именем «парижского соглашения». При этом как «боннское соглашение», так и «парижское соглашение» на 50 лет вперед неразрывно связаны с агрессивным Северо-атлантическим блоком держав.

Как известно, смысл «парижского соглашения» заключается в том, что в Западной Германии под руководством гитлеровских генералов и других реакционеров создаются вооруженные силы, входящие в состав так называемой «европейской армии», предназначенной для агрессивных целей Северо-атлантического блока. Согласно же «боннскому соглашению» Западная Германия остается на положении зависимого государства, подчиненного трем державам, которые, несмотря на формальную отмену оккупационного статуса, оставляют свои войска на территории Западной Германии с неограниченными правами вмешательства в ее внутренние дела, что на долгие годы сохраняет занавешенное западногерманского населения в условиях видоизмененного режима оккупации.

Это означает, что боннское и парижское соглашения ведут к возрождению германского милитаризма и к превращению Западной Германии в оружье агрессивных планов других держав, претендующих на мировое господство.

Как видно из коммюнике совещания министров иностранных дел Франции, Англии и США, имевшего место в июле 1953 года в Вашингтоне, правительства трех держав решили и дальше проводить политику, направленную на осуществление плана создания «европейской армии» и включения в нее западногерманских вооруженных сил во главе с гитлеровскими генералами. В коммюнике прямо указывается, что «три министра иностранных дел подтвердили свое твердое намерение энергично проводить политику, о которой договорились их правительства в рамках Атлантического договора. Эта политика включает работу по созданию европейского единства шести европейских стран, которые уже создали объединение угля и стали, и чьи правительства подписали договор о европейском оборонительном сообществе».

Путь, на который встали Правительства Франции, США и Англии в германском вопросе, ведет к возрождению германского милитаризма, к созданию опасного огага новой агрессии, но все большее усиление опасности новой войны в Европе. Идти по этому пути — значит, отказаться от тех торжественных международных обязательств, ставивших целью содействовать восстановлению Германии как миролюбивого и демократического государства, которые были приняты Соединенными Штатами Америки и Англией на Потсдамской конференции 1945 года, а затем присоединилась Францией.

Другой путь — это путь, который соответствует миролюбивым целям и обязательствам, взятым на себя четыре-

мя державами в отношении Германии сразу же после окончания войны, и который отвечает интересам укрепления мира в Европе. При этом нельзя, конечно, не считать с тем, что со времени Потсдамской конференции прошло восемь лет и что с тех пор произошли немалые изменения, которые должны быть учтены при окончательном урегулировании германского вопроса. Однако основные цели Потсдамского соглашения — содействовать созданию миролюбивой и демократической Германии — выражают попрежнему интересы всех европейских народов, в том числе и германского народа, и должны быть обеспечены путем выполнения мирного договора с Германией.

Решение этой задачи создаст условия для еще небывалого подъема Германии с ее большими возможностями в развитии экономики и культуры. Никто не может отрицать, что возрождение Германии как великой державы, достойной занять соответствующее место среди других держав, возможно только на пути мирного и демократического развития германского государства, на пути дружественного сотрудничества с другими государствами, стремящимися к укреплению мира и международной безопасности. Опыт истории показывает, что путь войны уже не раз приводил Германию к национальной катастрофе и что за последствия этого дорого расплачивался германский народ.

Не подлежит сомнению, что заключение мирного договора с Германией имеет первостепенное значение для урегулирования германской проблемы. Оно будет решющим образом содействовать упрочению мира в Европе и позволит окончательно разрешить соответствующие вопросы, возникшие вследствие второй мировой войны, в чем кровно заинтересованы государства Европы, пострадавшие от гитлеровской агрессии, и прежде всего соседи Германии. Заключение мирного договора с Германией необходимо также ввиду того, что угроза восстановления германского милитаризма, дважды развавшего мировую войну, не устранена, поскольку все еще остаются невыполненными соответствующие постановления Потсдамской конференции. Мирный договор с Германией установит для германского народа прочные условия мира, будет содействовать развитию Германии как единого, независимого, демократического и миролюбивого государства, обеспечит германскому народу возможность мирного сотрудничества с другими народами на началах равноправия.

Правительства Франции, Англии и США мотивируют свой отказ от рассмотрения мирного договора с Германией тем, что еще не существует общегерманского правительства, которое могло бы принять участие в подготовке договора. Однако такого рода мотивы отказа от рассмотрения мирного договора не соответствуют действительному положению дела. В действительности, правительства Франции, США и Англии ведут к тому, что не только все дальше откладывается рассмотрение вопроса о мирном договоре, но одновременно с этим откладывается также решение вопроса об образовании общегерманского правительства, так как эта политика направлена на закрепление раскола Германии, на недопущение восстановления единства Германии.

В настоящее время проводятся все новые меры нажима, чтобы боннское и парижское соглашения были ратифицированы соответствующими государствами, несмотря на имеющиеся серьезные противодействия этому со стороны парламентов некоторых государств. Этот нажим, особенно со стороны Правительства США, имеет целью ускорить создание вооруженных сил Западной Германии и включение их в предусмотренную парижским соглашением «европейскую армию» с тем, чтобы вавенную от держав Северо-атлантического блока Западную Германию превратить в оружье для осуществления планов этого блока. Но включение Западной Германии в «европейскую армию», а вместе с тем и в Северо-атлантический блок будет означать, что Западную Германию уже нельзя будет рассматривать как миролюбивое государство. Включение Западной Германии в «европейскую армию» и в Северо-атлантический блок сделает невозможным объединение Западной и Восточной Германии в единое государство. Миролюбивые народы всей Европы заинтересованы в создании единой и миролюбивой Германии, как в этом заинтересован и сам германский народ. Но с этого времени, как боннское правительство вовлечет Западную Германию в агрессивный Северо-атлантический блок, сделается невозможным объединение Западной и Восточной Германии. Именно поэтому подавляющее большинство немцев не только в Германской Демократической Республике, но и в Западной Германии выступает против планов правительства Аденауэра о вовлечении

Западной Германии в «европейскую армию» и в Северо-атлантический блок, и в этом отношении на их стороне находится миролюбивые народы всей Европы.

Из сказанного видно, что политика Правительства Франции, США и Англии, равно как и правительства Аденауэра, направлена не на объединение Германии и не на образование общегерманского правительства, а на то, чтобы на долгие годы оставить Германию расколотой на части. Такая политика прямо направлена на противодействие образованию общегерманского демократического правительства. Следовательно, отказ от рассмотрения мирного договора с Германией под предлогом отсутствия общегерманского правительства не отражает действительных мотивов этого отказа.

Из сказанного также видно, что нынешняя политика Правительства Франции, Англии и США направлена как против решения вопроса о мирном договоре, так и против объединения Германии на миролюбивых и демократических основах, против образования общегерманского демократического правительства.

Правительства Франции, Англии и США вместо решения вопроса об образовании общегерманского демократического правительства вносят другое предложение. Они предлагают обсудить вопрос об общегерманских выборах, но сводят это дело к рассмотрению четырех державами их предложения о назначении так называемой нейтральной комиссии из представителей иностранных государств «по расследованию с целью создания условий для проведения этих выборов. Это нельзя расценить иначе, как попытку передать проведение выборов в Германии в руки иностранных держав, навязать свой стиль германскому народу всяких иностранных «обследователей», будто дело идет не о Германии, имеющей многолетние демократические традиции, а о какой-то бесправной колонии. Такое предложение ведет к отстранению германского народа от решения его внутренних вопросов, является выражением грубого недоверия к германскому народу и, естественно, вызывает отпор со стороны широких кругов населения Германии.

Указанное предложение Правительства Франции, Англии и США в основе своей расходится с принципами демократии, нашедшими свое выражение в Потсдамских решениях. Это предложение, по волеизъявлению трех держав, согласовано с правительством Аденауэра, которое служит интересам крупнейших капиталистических монополий Западной Германии, которое все больше развивает руки вчерашним гитлеровцам и открытым фашистам для подавления немецких демократических сил, которое является рупором крайних германских националистов и реакционеров, стремящихся к возрождению германского милитаризма и к новым завоевательным войнам. При этом нельзя забывать о том, что правительство Аденауэра неизменно выступало против самой возможности согласования политики четырех держав по германскому вопросу, так как оно полностью связало свою судьбу с планами восстановления германского милитаризма, с планами подготовки новой войны в Европе. Именно ради этих антинародных целей оно добивается ратификации парижского и боннского соглашений, несмотря на то, что эти соглашения противоречат национальным интересам германского народа и означают превращение Западной Германии в зависимое государство, забавляя западногерманское население на долгие годы.

Таким образом как парижское, так и боннское соглашения не имеют ничего общего с интересами восстановления единства демократической Германии и действительные цели этих соглашений направлены против основных принципов Потсдамской конференции, на которой США, Англия и СССР, а также присоединившаяся к ним Франция, решили обеспечить восстановление единой Германии как миролюбивого и демократического государства.

Из всего сказанного видно, что вопрос о восстановлении национального единства демократической Германии был и остается основным вопросом для германского народа, в решении которого заинтересованы миролюбивые народы всей Европы. Никакие отговорки не могут оправдать дальнейшей отсрочки в этом деле, поскольку в настоящих условиях главная ответственность за его решение лежит на Правительствах США, Англии, Франции и СССР. Во всяком случае не должны откладываться такие мероприятия, которые могут слугить хотя бы постепенному разрешению вопроса об объединении Германии, об образовании общегерманского демократического правительства.

Правительство СССР обращается к Правительству Франции, а также к Правительствам Англии и США с пред-

ложением теперь же предпринять практические меры, направленные на урегулирование германской проблемы.

В соответствии с изложенным Советское Правительство считает неотложным разрешение следующих основных вопросов в отношении Германии:

1. Созыв мирной конференции для рассмотрения вопроса о мирном договоре с Германией.
2. Советское Правительство полагает, что такая конференция с участием всех заинтересованных государств может быть созвана в течение ближайших десяти месяцев, и не видит оснований для дальнейших отсрочек созыва мирной конференции. Вся предварительная работа по подготовке мирного договора с Германией могла бы быть окончена в течение указанного срока. При этом важно обеспечить соответствующее участие представителей Германии на всех стадиях подготовки мирного договора и на мирной конференции. Впредь до образования Временного общегерманского правительства в подготовке мирного договора могли бы участвовать представители существующих правительств Восточной и Западной Германии.

3. Образование Временного общегерманского правительства и проведение свободных общегерманских выборов.

С целью восстановления национального единства Германии на миролюбивых и демократических началах Советское Правительство предлагает, чтобы парламенты Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики, с широким участием демократических организаций, образовали Временное общегерманское правительство. Такое правительство может быть создано путем непосредственного соглашения между Восточной и Западной Германией в порядке замены ныне существующих правительств Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики. В случае, если это окажется затруднительным в данное время, то Временное общегерманское правительство может быть создано и при сохранении на некоторый срок правительств Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики, причем в этом случае Временное общегерманское правительство, очевидно, будет обладать на первой стадии только ограниченными функциями. Однако, и при таком положении образование Временного общегерманского правительства будет представлять собой реальный шаг вперед по

пути объединения Германии, которое должно получить свое полное завершение в создании общегерманского правительства на основе действительных свободных общегерманских выборов.

Задачи Временного общегерманского правительства:

- а) Временное общегерманское правительство могло бы разрешать такие неотложные вопросы общегерманского значения, как представительство Германии при подготовке мирного договора, а также представительство в международных организациях; недопущение вовлечения Германии в коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против гитлеровской Германии; вопросы германского гражданства; обеспечение свободной деятельности демократических партий и организаций и недопущение существования фашистских, милитаристских и других организаций, враждебных демократии и делу сохранения мира; расширение торговых отношений между Восточной и Западной Германией; вопросы транспорта, почтовой и телеграфной связи; вопросы о свободном передвижении людей и товаров, независимо от установленных зональных границ; развитие экономических и культурных связей между Восточной и Западной Германией и другие вопросы, затрагивающие интересы всего германского народа.
- б) Главной задачей Временного общегерманского правительства при этом должна быть подготовка и проведение общегерманских свободных выборов, в результате которых сам германский народ, без вмешательства иностранных держав, решит вопрос об общественном и государственном устройстве демократической Германии.

Временное общегерманское правительство должно выработать проект общегерманского избирательного закона, обеспечивающего действительно демократический характер общегерманских выборов, участие в выборах всех демократических организаций и недопущение давления на избирателей со стороны крупных монополий. От его свободного решения должно зависеть признание целесообразности проверки наличия во всей Германии условий, необходимых для осуществления демократических выборов, как и принятие мер по обеспечению таких условий.

Вместе с тем, Советское Правительство считает необходимым, чтобы Правительствами Франции, США, Англии и

СССР были приняты меры по проведению общегерманских выборов в условиях действительной свободы, исключавшей какое бы то ни было давление со стороны иностранных держав при проведении этих выборов.

3. Облегчение финансово-экономических обязательств Германии, связанных с последствиями войны.

Учитывая, что Германия уже выполнила значительную часть своих финансово-экономических обязательств в отношении СССР, Франции, Англии и США, связанных с последствиями войны, и считаясь с необходимостью облегчить экономическое положение Германии, Правительство СССР признает неотложным принятие в связи с этим соответствующих решений.

- а) Советское Правительство считает необходимым, чтобы, начиная с 1 января 1954 года, Германия была полностью освобождена от уплаты репараций, а равным образом и от уплаты четырех державам государственных послевоенных долгов, за исключением задолженности по торговым обязательствам.
- б) Советское Правительство считает также необходимым ограничить размеры расходов, связанных с пребыванием войск четырех держав на территории Германии. С этой целью предлагается, чтобы суммы расходов на содержание этих войск за год не превышали 5 проц. к доходам государственного бюджета Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики и во всяком случае не превышали суммы оккупационных расходов 1949 года, когда на размерах оккупационных расходов еще не сказалось образование Северо-атлантического блока.

Советское Правительство предлагает вместе с тем, чтобы Германия была полностью освобождена от уплаты задолженности по внешним оккупационным расходам четырех держав, которая образовалась после 1945 года.

Советское Правительство выражает уверенность в том, что соглашение между СССР, Францией, США и Англией по германскому вопросу и принятие уже в ближайшее время решений по изложенным выше предложениям будет служить уменьшению напряженности в международных отношениях, содействуя тем самым укреплению мира и международной безопасности.

Аналогичные ноты направлены Советским Правительством Правительствам Англии и США.

Москва, 15 августа 1953 года.

Проект Советского Правительства о мирном договоре с Германией

Со времени окончания войны с Германией прошло почти семь лет, а Германия все еще не имеет мирного договора, находится в состоянии раскола, продолжает оставаться в неравноправном положении по отношению к другим государствам. С таким ненормальным положением необходимо покончить. Это отвечает стремлениям всех миролюбивых народов. Без скорейшего заключения мирного договора с Германией нельзя обеспечить справедливое отношение к законным национальным интересам германского народа.

Заключение мирного договора с Германией имеет важное значение для укрепления мира в Европе. Мирный договор с Германией позволит окончательно разрешить вопросы, возникшие вследствие второй мировой войны. В разрешении этих вопросов кровно заинтересова-

ны государства Европы, пострадавшие от гитлеровской агрессии, особенно соседи Германии. Заключение мирного договора с Германией будет способствовать улучшению международной обстановки в целом и тем самым способствовать установлению прочного мира.

Необходимо ускорить заключение мирного договора с Германией диктуется тем, что опасность восстановления германского милитаризма, дважды развавшего мировую войну, не устранена, так как все еще остаются невыполненными соответствующие постановления Потсдамской конференции. Мирный договор с Германией должен обеспечить устранение возможности возрождения германского милитаризма и германской агрессии.

Заключение мирного договора с Германией установит для германского на-

рода прочные условия мира, будет содействовать развитию Германии, как единого, независимого, демократического и миролюбивого государства в соответствии с потсдамскими постановлениями и обеспечит германскому народу возможность мирного сотрудничества с другими народами.

Исходя из этого, Правительства Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции решили безотлагательно приступить к выработке мирного договора с Германией.

Правительство СССР, США, Великобритании и Франции считают, что подготовка мирного договора должна осуществляться при участии Германии в лице общегерманского правительства и что мирный договор с Германией должен быть построен на следующих основах:

1. Германия должна быть обеспечена свободной деятельностью демократических партий и организаций, с предоставлением им права свободно решать свои внутренние дела, проводить съезды и собрания, пользоваться свободой печати и изданий.

2. На территории Германии не должно быть допущено существование организаций, враждебных демократии и делу сохранения мира.

3. Всем бывшим военнослужащим немецкой армии, в том числе офицерам и генералам, всем бывшим нацистам, за исключением тех, кто отбывает наказание по суду за совершенные ими преступления, должны быть предоставлены гражданские и политические права наравне со всеми другими немецкими гражданами для участия в строительстве миролюбивой демократической Германии.

4. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

5. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

6. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

7. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

8. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

9. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

10. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

11. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

12. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

13. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

14. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

15. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

16. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

17. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

18. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

19. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

20. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

21. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

22. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

23. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

24. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

25. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

26. Германия обязуется не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие своими вооруженными силами в войне против Германии.

Торжественное закрытие четвертого Всемирного фестиваля молодежи и студентов

БУХАРЕСТ, 16 августа. (ТАСС). 15 дней продолжался бухарестский фестиваль молодежи и студентов...

8-я годовщина освобождения Кореи Советской Армией

Торжественное заседание в Пхеньяне

ПХЕНЬЯН, 15 августа. (ТАСС). Вчера вечером в Пхеньяне состоялось торжественное заседание, посвященное 8-й годовщине со дня освобождения Кореи Советской Армией...

Репатриация военнопленных в Корею

ПЕКИН, 16 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа сообщил 15 августа из Кэсюна: Корейско-китайская сторона передает сегодня другой стороне 100 некорейских и 300 корейских военнопленных...

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЛАСТИ ПРЕПЯТСТВУЮТ ВЫПОЛНЕНИЮ СОГЛАШЕНИЯ О ПЕРЕМИРИИ В КОРее

ПЕКИН, 15 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кэсюна: Представители корейского и китайского обществ Красного Креста в смешанной группе Красного Креста на острове Чечжудо были вынуждены вернуться вчера в Пэньминьчжон...

АГЕНТСТВО СИНХУА О НОВЫХ НАРУШЕНИЯХ АМЕРИКАНСКОЙ СТОРОНЫ СОГЛАШЕНИЯ О ПЕРЕМИРИИ В КОРее

ПЕКИН, 16 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кэсюна: На вчерашнем заседании секретарей военной комиссии по перемирию корейско-китайская сторона обратила внимание другой стороны на тот факт, что последние снова 9 раз нарушили соглашение о перемирии 9 и 12 августа...

Попытка государственного переворота в Иране

ПАРИЖ, 16 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана: В ночь с 15 на 16 августа группа заговорщиков, опираясь на подразделения шахской гвардии, попыталась совершить государственный переворот...

События в Иране

ТЕГЕРАН, 16 августа. (ТАСС). Как передает тегеранский корреспондент агентства Рейтер, согласно еще не подтвержденным сообщениям, участники антиправительственного заговора были снабжены двумя декретами шаха...

ПАРИЖ, 16 августа. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Франс Пресс, в Тегеране проходит массовая демонстрация, участники которой провозглашают лозунги: «Долой шаха», «Покончить с шахским двором»...

ТЕГЕРАН, 16 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана: Все подразделения шахской гвардии, расквартированные в нескольких дворцах Тегерана и Ширвана (пригород Тегерана), утром 16 августа были заменены войсками тегеранского гарнизона...

РОСПУСК ИРАНСКОГО МЕДЖЛИСА

ТЕГЕРАН, 16 августа. (ТАСС). По сообщению тегеранского радио, премьер-министр Ирана Мосаддык объявил о роспуске меджлиса 17-го созыва.

ФЛАГ ПОДНЯТ!

Открытие II республиканской спартакиады «Пахтакора»

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). В ярком убранстве знамен, алых полотнок с лозунгами и транспарантах крупнейшей в городе стадион «Динамо»...

Председатель оргкомитета по проведению второй республиканской спартакиады спортивного общества «Пахтакор» Председатель Президиума Верховного Совета УзССР тов. Рашидов поздравляет колхозных физкультурников с открытием второй спартакиады и провозглашает здравницу в честь Коммунистической партии Советского Союза...

Спартакиада объявляется открытой. Представители областных команд поднимают флаг спартакиады. Стройными рядами под торжественные звуки марша одна за другой проходят мимо трибуны команды колхозных спортсменов...

НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ СРЕДИ ЖЕНЩИН

ЛЕНИНГРАД, 16 августа. (ТАСС). Сегодня состоялся первый тур женского шахматного чемпионата на первенство мира между советскими шахматистками Людмилой Руденко и Елизаветой Быковой...

НОВЫЕ ЧАСЫ РАБОТЫ ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Министерство торговли УзССР установило новые часы работы магазинов, столовых и ресторанов. Для лучшего обслуживания населения, время работы торговой сети и предприятий общественного питания Ташкента и других городов республики удлинено...

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ

Телеграмма Председателя Совета Министров СССР товарищу Г. М. Маленкову от Председателя Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сена. Передача статьи — Образцово подготовиться к хлопкоуборочной. Нота Советского Правительства Правительствам Франции, Великобритании и США по германскому вопросу...

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 18/VIII Бай и батрак, 19/VIII Коварство и любовь. МОСКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР ТРАНСПОРТА — в помещении театра имени М. Горького — 18/VIII Живо портрет, 19/VIII Овод, в помещении летнего театра Окружного Дома офицеров — Машенька. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 20, 21, 25, 27, 28, 29 и 30/VIII днем и вечером гастроли Государственного ансамбля песни и танца донских казаков...

ВТОРОЕ ЗАСЕДАНИЕ СМЕШАННОЙ СОВЕТСКО-ИРАНСКОЙ КОМИССИИ

ТЕГЕРАН, 16 августа. (ТАСС). 15 августа состоялось второе заседание Смешанной советско-иранской комиссии. На заседании обе стороны обменялись мнениями по вопросу о порядке для последующих заседаний.

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОЙ СЛУЖБЫ ИНФОРМАЦИИ В АВСТРИИ

ВЕНА, 15 августа. (ТАСС). Советская служба информации в Австрии опубликовала следующее сообщение: Верховный комиссар СССР в Австрии И. И. Ильичев направил 15 августа 1953 года федеральному канцлеру Австрии Юлиусу Раубу письмо следующего содержания: «Госдин канцлер! В связи со стихийным бедствием, постигшим некото-

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО ПРАВЛЕНИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ СВОБОДНЫХ НЕМЕЦКИХ ПРОФСОЮЗОВ

БЕРЛИН, 17 августа. (ТАСС). Как уже сообщалось, 13—15 августа в Берлине состоялся пленум Центрального правления Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП). Пленум принял также ряд решений, направленных на улучшение условий жизни престарелых и нетрудоспособных членов профсоюза.

СОСТАВ НОВОГО ИТАЛЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

РИМ, 16 августа. (ТАСС). Отдел печати канцелярии президента республики опубликовал сообщение, в котором говорится, что президент республики принял 15 августа Джузеппе Пелла, который сообщил ему о своем согласии принять поручение сформировать правительство. Пелла представил президенту список членов нового правительства, который был одобрен президентом. В состав нового правительства включены: председатель совета министров, министр иностранных дел и министр бюджета — Джузеппе Пелла; министр без портфеля — Пьетро Кампили; министр внутренних дел — Амиджо Фафанга; министр юстиции — Антонио Адама; министр финансов — Эдио Ванони; министр казначейства — Сильвио Гава; министр обороны — Паоло Эмилио Таванни; министр просвещения — Антонио...

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 15 августа. (ТАСС). 14 августа и минувшей ночью на северо-западном побережье Пелопоннеса и на островах Ионического моря были отмечены новые подземные толчки, вызвавшие новые разрушения. Жителям островов, пострадавшим от землетрясения, запрещено покидать острова. Исключение делается лишь для больных и раненых, которых перевозят на судах в Патры. Население островов живет под открытым небом и страдает от недостатка продовольствия и питьевой воды.